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Protokół nr 21/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego odbytego 

w Urzędzie Gminy w Małkini Górnej w dniu 16 grudnia 2025 r. 

 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Członkowie Komisji według załączonej listy obecności – obecnych było 8/8 członków; 

2) Pan Dariusz Stanisław Rafalik  -  Wójt Gminy;  

3) Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy; 

4) Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy;  

 

Pan Leszek Siwek - Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i zaproponował następujący 

porządek obrad:  

 

1) Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 5 grudnia 2025 r.  

2) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla miejscowości Kiełczew, gmina Małkinia Górna. 

3) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie przystąpienia Gminy Małkinia Górna 

do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 ogłoszonego przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej. 

4) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy 

Małkinia Górna na 2026 rok. 

5) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych 

Komisji Rady Gminy Małkinia Górna na 2026 rok. 

6) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany Uchwały w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminy Małkinia Górna. 

7) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr 176/XXIII/2020 

Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie uchwalenia 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Małkinia Górna. 

8) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr 177/XXIII/2020 

Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości z terenu gminy Małkinia Górna i zagospodarowania 

tych odpadów. 

9) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Małkinia Górna. 

10) Zaopiniowanie projektu uchwały  sprawie pokrycia części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących 

z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

11) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. 

12) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Małkinia Górna na rok 2025. 

13) Sprawy różne.  

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad 

punktu 2) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla miejscowości Kiełczew, gmina Małkinia Górna.  
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Więcej uwag do porządku obrad nie wniesiono. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Głosowało 8 radnych. 

 

Porządek obrad po zmianie: 

 

1) Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 5 grudnia 2025 r.  

2) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie przystąpienia Gminy Małkinia Górna 

do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 ogłoszonego przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej. 

3) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy 

Małkinia Górna na 2026 rok. 

4) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych 

Komisji Rady Gminy Małkinia Górna na 2026 rok. 

5) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany Uchwały w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminy Małkinia Górna. 

6) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr 176/XXIII/2020 

Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie uchwalenia 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Małkinia Górna. 

7) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr 177/XXIII/2020 

Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości z terenu gminy Małkinia Górna i zagospodarowania 

tych odpadów. 

8) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Małkinia Górna. 

9) Zaopiniowanie projektu uchwały sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

10) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. 

11) Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Małkinia Górna na rok 2025. 

12) Sprawy różne.  

 

Punkt 1. 

 

Protokół z posiedzenia komisji z dnia 5 grudnia 2025 r. przyjęto jednogłośnie. Głosowało 8 

radnych.  

 

Punkt 2. 

 

Pani Katarzyna Sobieska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej - omówiła projekt uchwały. 

Wystąpiliśmy z wnioskiem o przyznanie środków finansowych na realizację Programu „Opieka 

wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. Wniosek otrzymał 

pozytywną ocenę  merytoryczną  i formalną. Przyznane środki są bardzo okrojone, 

wnioskowaliśmy o kwotę 523 000 zł, otrzymaliśmy 183 000 zł. Szkoda, że zostały tak znacznie 

obniżone, ponieważ to bardzo duży zastrzyk finansowy. Nie wszyscy chętni będą objęci 

programem. Dużo samorządów przystąpiło do programu i środki zostały podzielone na 

wszystkie jednostki. Przyznane nam środki będziemy dzielić według potrzeb. Zapisy § 2 zostały 
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określone ustawowo, dlatego też musiały znaleźć się w uchwale. Program finansowany jest 

w 100% ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – zapytał, czy w ciągu roku będziemy mogli wnioskować 

o zwiększenie środków. 

 

Pani Katarzyna Sobieska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – jeżeli pozostają 

w programie niewykorzystane środki Fundusz przekazuje zapytanie, czy jesteśmy chętni, aby 

przyjąć dodatkowe środki. Sami nie możemy o nie wnioskować. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

Gminy Małkinia Górna do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 ogłoszonego przez Ministra Rodziny, Pracy 

i Polityki Społecznej. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 3. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Jest to coroczna uchwała 

określająca plan pracy Rady Gminy. Plan pracy może być uzupełniony w zależności od 

potrzeb.  

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu 

pracy Rady Gminy Małkinia Górna na 2026 rok. Głosowało 8 radnych. 

 

Punkt 4. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Jest to również coroczna 

uchwała określająca plan pracy Komisji. Plan pracy Komisji może być uzupełniony 

w zależności od potrzeb. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Małkinia Górna na 2026 rok. Głosowało 8 radnych. 

 

Punkt 5. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Z dniem 1stycznia 2026 r. 

miejscowość Małkinia Górna uzyska status miasta. W związku z tym zmieni się nazewnictwo 

organów gminy oraz urzędu gminy, dlatego też należało dokonać zmian w statucie. W związku 

z powyższym zachodzi konieczność dostosowania Statutu Gminy do nowego statusu 

ustrojowego jednostki samorządu terytorialnego. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk – zapytał, dlaczego nie zostało zastosowane nazewnictwo miasto 

i gmina.  

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że w orzecznictwie wskazane jest, 

że sformułowanie urząd miasta i gminy jest niepoprawne.  
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Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminy Małkinia Górna. Głosów za 6, przeciw: 0, wstrzymujących się: 2. 

Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 6. 

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Gospodarki 

Odpadami – omówiła projekt uchwały. Główna zmiana dotyczy częstotliwości odbioru 

tekstyliów oraz dostosowania zapisów w oparciu o zasady ustalone w Wojewódzkim Planie 

Gospodarki Odpadami dla Mazowsza. Chcielibyśmy zorganizować akcję odbioru odpadów 

wyznaczoną zgodnie z ustalonym harmonogramem.  

 

Pani Elwira Założyńska – zapytała, czy będzie wyznaczone miejsce zbiórki. 

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – przekazała, że będzie ustalony harmonogram zbiórki, wyznaczone 

miejsce i godzina dostarczenia tekstyliów. Musimy zwiększać poziom recyklingu, ponieważ 

jest to narzucone odgórnie. Będziemy również w dalszym ciągu edukować mieszkańców. 

 

Pan Krzysztof Kołota – zapytał, czy zbiórki będą organizowane raz na kwartał, czy też w innej 

częstotliwości.  

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – wyjaśniła, że zbiórka będzie zorganizowana dwa razy do roku. 

Tekstylia można będzie dostarczać w dalszym ciągu do PSZOKu. 

 

Pani Lilla Wiechowska – wyraziła zdanie, że edukacja mieszkańców powinna odbywać się 

poprzez udostępnianie ulotek, szczególnie osobom starszym. 

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – przekazała, że przygotowujemy materiały na stronę internetową 

i rozbudowujemy ją. Ulotki również będą dostępne. 

 

Pan Krzysztof Kołota – uważa, że dobrym pomysłem byłoby ustawienie kontenerów na 

tekstylia przy ZGKiM. 

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – wyjaśniła, że nie powinniśmy tak robić, ponieważ musimy 

kontrolować zbiórkę tekstyliów. Musimy zminimalizować możliwość podrzucania tekstyliów 

przez osoby spoza naszej gminy. 

 

Pan Cezary Pietrzak - Sekretarz Gminy – musimy zwiększać poziom recyklingu, ponieważ 

nakładane są coraz większe kary i obowiązki. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

Nr 176/XXIII/2020 Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie 

uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Małkinia Górna. 

Głosowało 8 radnych. 

 

Punkt 7. 

 

Pani Jolanta Kleszczyńska – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Gospodarki 

Odpadami – omówiła projekt uchwały. Zmiana uchwały podyktowana jest zmianą Regulaminu 



5 

 

utrzymania i porządku na terenie Gminy Małkinia Górna omawianego w poprzednim punkcie. 

Musimy ująć w uchwale odbiór tekstyliów z terenu gminy. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

Nr 177/XXIII/2020 Rady Gminy Małkinia Górna z dnia 5 czerwca 2020 r. w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu gminy Małkinia Górna 

i zagospodarowania tych odpadów. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 8. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Rozporządzenie Rady 

Ministrów z dnia 15 września 2025 roku zmieniające rozporządzenie w sprawie wynagradzania 

pracowników samorządowych, które zmienia wysokość maksymalnych składników 

wynagrodzenia wójta daje możliwość zwaloryzowania wynagrodzenia Wójta Gminy. 

Wynagrodzenie dla Wójta Gminy Małkinia Górna w wysokości określonej niniejszym 

projektem uchwały, przygotowano zgodnie z tabelą stawek wynagrodzeń dla wójtów do 15 

tysięcy mieszkańców w zakresie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Zgodnie 

z obowiązującymi przepisami wynagrodzenie Wójta ustala Rada Gminy.  

 

Pan Arkadiusz Murawski – zapytał, czy podjęcie tej uchwały jest obligatoryjne. Zastanawia się 

o odbiór społeczny podwyżki wynagrodzenia.  

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że zostały zmienione górne stawki w 

Rozporządzeniu dające możliwość podniesienia wynagrodzenia. Wysokość podwyżki to około 

500 zł netto. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – przekazała, że corocznie waloryzowane są 

wynagrodzenia, jak również płace minimalne. W sąsiednich gminach, niekiedy znacznie 

mniejszych i ze znacznie mniejszymi budżetami takie uchwały zostały podjęte z takimi samymi 

składnikami wynagrodzenia. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wskazał, że Wójt nie ma zastępcy, całą pracę 

wykonuje sam. Nasza gmina jest duża i posiada duży budżet.  

 

Pan Krzysztof Kołota – wskazał, że będą takie interpretacje, że jeszcze Wójt nie został 

Burmistrzem, a już dostaje podwyżkę. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że niezależnie czy jest Wójt czy Burmistrz 

to obowiązuje to samo rozporządzenie. Ustawodawca daje taką możliwość. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Małkinia Górna. Głosów za 4, przeciw: 0, wstrzymujących się: 4. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 9. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały. Uchwałę potrzeba 

podejmować corocznie. W tym roku strata na odpadach będzie mniejsza i wyniesie około 
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455 000 zł. Musimy ją pokryć z innych dochodów. Teoretycznie wydatki na odpady powinny 

się bilansować, jeżeli nie to powinna być podjęta uchwała o pokryciu kosztów. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie pokrycia części 

kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z 

pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 10. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały zgodnie 

z uzasadnieniem.  

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 11. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały zgodnie 

z uzasadnieniem.  

 

Pan Łukasz Szymańczyk – zapytał o rozliczenie budynku komunalnego. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – przekazała, że wszystko udało się zrealizować, 

czekamy na ostateczne rozliczenie. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Małkinia Górna na rok 2025. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 12. 

 

W sprawach różnych poruszono następujące kwestie: 

 

Pani Lilla Wiechowska – budowa chodnika w Kiełczewie. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska - Skarbnik Gminy – przekazał, że środki mamy zabezpieczone, 

realizacja odbędzie się w przyszłym roku. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że realizacja będzie wykonana przez Starostwo. 

 

                                                                                            Przewodniczący Komisji 

                 Leszek Siwek 

 

 

 

 
Protokolant: 

Edyta Frydrych  


